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Προς:  Υπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Νικόλαο Δένδια 

 

Θέμα: Μειωμένη στρατιωτική θητεία τέκνων γονέων με αποδεδειγμένες βαριές αναπηρίες 

ανεξαρτήτως εργασιακής κατάστασης των γονέων. 

 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

Θα ήθελα να επισημάνω ένα ζήτημα που αφορά τη μείωση της θητείας στον στρατό σε σχέση με την 

αναπηρία των γονιών. Είναι γνωστό πως η παλαιότερη πρακτική της μειωμένης στρατιωτικής θητείας 

συνδεόταν με την έννοια του “προστάτη οικογένειας”. Η αρχική λογική πίσω από αυτή την πρακτική 

ήταν να δίνεται η δυνατότητα σε οικογένειες με ειδικές ανάγκες, όπως οικογένειες με ανάπηρους 

γονείς, μονογονεϊκές οικογένειες ή πολύτεκνες οικογένειες και χαμηλό εισόδημα, να λαμβάνουν 

στήριξη των μεγαλύτερων τέκνων τους για την επιβίωση και την ευημερία της οικογένειας. 

Πλέον, η μειωμένη θητεία δεν συνδέεται απαραίτητα με την έννοια του “προστάτη” αλλά δίνεται 

έμφαση σε τρίτεκνες και πολύτεκνες οικογένειες και οικογένειες με ανάπηρους γονείς, μόνο εφόσον οι 

γονείς δεν έχουν λόγω της αναπηρίας τους τη δυνατότητα να εργάζονται.  

Σαφώς, είναι κατανοητή η στήριξη των πολύτεκνων και τρίτεκνων οικογενειών για την ανάγκη 

αντιμετώπισης του δημογραφικού προβλήματος της χώρας αλλά θα ήθελα να σας επισημάνω και τις 

περιπτώσεις ατόμων που μπορεί να έχουν αναπηρία 90% (ΚΕΠΑ) και πλήρη αδυναμία στην 

αυτοεξυπηρέτηση αλλά να εργάζονται με τη χρήση ηλεκτρονικού υπολογιστή και έχουν ένα τέκνο το 

οποίο δεν έχει δικαίωμα σε μειωμένη στρατιωτική θητεία προκειμένου να είναι σε θέση να συμβάλλει 

στην εξυπηρέτηση του γονέα ή των γονέων του. 
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Παρακαλείσθε κύριε Υπουργέ όπως εξετάσετε την δυνατότητα νομοθετικής ρύθμισης προκειμένου να 

δίνεται η δυνατότητα υπηρέτησης με μειωμένη στρατιωτική θητεία σε τέκνα γονέων με 

αποδεδειγμένες βαριές αναπηρίες, ανεξαρτήτων της εργασιακής τους κατάστασης. 

 

                                                                                                                      Ο αναφέρων βουλευτής  

 

                                                                                                                    ΚΑΠΠΑΤΟΣ ΠΑΝΑΓΗΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΝΔ ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΣ & ΙΘΑΚΗΣ 
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Αργοστόλι 28100     Αργοστόλι, 25/2/2024 
τηλ. 26710 28553 
Fax 26710 22846 
Email: troian@otenet.gr   Προς: Κο Παναγή Καππάτο 
       Βουλευτή Κεφαλονιάς κ’ Ιθάκης 
 
Θέμα : Μειωμένη θητεία και Αναπηρία. 

Παλαιότερα η στρατιωτική θητεία συνδεόταν με τον όρο ‘’προστάτης οικογένειας’’. Η 
λογική ήταν ότι οικογένειες οι οποίες είχαν συγκεκριμένες αδυναμίες, όπως ανάπηρους 
γονείς, ή μονογονεικές ,και πολύτεκνες οικογένειες χαμηλού εισοδήματος είχαν ανάγκη τα 
μεγαλύτερα τέκνα τα οποία θα  μπορούσαν να συντηρήσουν και να διευκολύνουν την 
οικογένεια 

Τελευταία, η μειωμένη θητεία έχει αποσυνδεθεί από τον όρο ‘’προστάτης’’ και δίνετε 
κατεξοχήν, σε τρίτεκνες και πολύτεκνες οικογένειες για όλα τα τέκνα και σε παιδιά 
αναπήρων μόνο εφόσον οι γονείς δεν  δουλεύουν όσο βαριά και αν είναι η αναπηρία 
τους. 

Καταλαβαίνω ότι πρέπει δίδονται κίνητρα σε πολυμελής οικογένειες προκειμένου να 
βελτιωθεί το  δημογραφικό πρόβλημα της Ελλάδας. 

Θεωρώ όμως οξύμωρο, το να δικαιούνται μειωμένη θητεία  όλα τα τέκνα μιας πολυμελούς 
οικογένειας ενώ  το μοναδικό τέκνο ενός βαριά ανάπηρου δεν την δικαιούται λόγω του ότι 
ο πατέρας του εργάζεται.. 

Σε προσωπικό επίπεδο και έχοντας αναπηρία 90 %(ΚΕΠΑ) και  πλήρη αδυναμία στο να 
αυτοεξυπηρετηθώ, αλλά έχοντας τη δυνατότητα να χειρίζομαι   έναν ηλεκτρονικό 
υπολογιστή και άρα να δουλεύω, θεωρώ τελείως άδικο να στερούμε το προνόμιο της 
μειωμένης θητείας για το μοναδικό μου τέκνο. 

Πιστεύω ότι απαιτείται νομοθετική ρύθμιση ώστε να αποδίδεται το προνόμιο της 
μειωμένης θητείας και στις οικογένειές που περιλαμβάνουν γονείς με αποδεδειγμένες 
βαριές αναπηρίες,  άσχετα από την εργασία  

Εάν η άποψή μου σας βρίσκει σύμφωνο  σας παρακαλώ για τις δικές σας ενέργειες. 

Με εκτίμηση, 
 
Διονύσης Τρωϊάνος 
Μηχανολόγος Μηχανικός ΙC 
Δημοτικός Σύμβουλος Δήμου Αργοστολίου 
 




